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ATA DA DÉCIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2025, 1 

CORRESPONDENTE AO PRIMEIRO ANO DA LEGISLATURA 2025-2028, 2 

REALIZADA PELA CÂMARA MUNICIPAL DE SERRA NEGRA DO NORTE NO DIA 3 

30 DE ABRIL DE 2025.  4 

Dia trinta (30) do mês de abril do ano de dois mil e vinte e cinco (2025), no prédio-sede da Câmara 5 
Municipal, situado na Rua Otaviano Augusto de Araújo n°. 42, Centro, nesta cidade de Serra Negra 6 
do Norte, Estado do Rio Grande do Norte, às 8h 33min (oito horas e trinta e três minutos), realizou-7 
se a Décima Sessão Ordinária do Exercício de 2025, presidida e secretariada, respectivamente 8 
pelos Vereadores JAIRO SOARES FLAUZINO (Presidente) e VANIA FERNANDES DE 9 
MEDEIROS (1° Secretária), registrando a presença dos Vereadores CARLOS EDUARDO JOB 10 

GOMES, ERALDO ALVES DE ARAÚJO, FRANCISCO INÁCIO NETO, JAIRO 11 
SOARES FLAUZINO, JOSÉ DE ARIMATÉIA DE ARAÚJO, JOSÉ ROBERTO GARCIA 12 
DE ARAÚJO, STENIO GOMES ARAÚJO, VANIA FERNANDES DE MEDEIROS. 13 
Registrando a ausência da vereadora ANA KARINNE ARAÚJO DA NOBREGA (Consulta 14 
médica). Em seguida a realização da chamada dos vereadores e constatação de Quórum 15 
Regimental, o Sr. Presidente declarou aberta a sessão, iniciado o EXPEDIENTE, consultou o 16 
plenário quanto à dispensa da leitura da Ata da Nona Sessão Ordinária, o que foi acatado por todos 17 
e nada havendo a ser discutido, após votação, foi aprovada por unanimidade dos presentes. Na 18 
sequência, o Sr. Presidente solicitou que a 1° Secretária da Mesa fizesse a leitura de papéis e 19 
correspondências recebidas. A seguir, a sessão ordinária foi suspensa e passou a Solenidade de 20 
Posse dos Vereadores Mirins Eleitos - Edição 2025, onde o Sr. Presidente convidou a vereadora 21 
mirim Ana Letícia da Silva para se posicionar à frente, de pé e com o braço direito estendido, a 22 
fim de prestar o juramento. Em seguida, chamou os demais vereadores mirins para, também de pé 23 
e com a mão direita estendida, responderem “assim prometo”. Após o juramento, o Sr. Presidente 24 
solicita a cada um que se dirija à frente para receber o diploma e assinar o termo de posse. 25 
Convidou, nominalmente, os vereadores mirins eleitos para se dirigirem à frente, Deuslene 26 

Chaves da Silva Júnior, Ana Letícia da Silva, Grazyella Iany Alves de Melo, Paulo Henrique 27 
Medeiros da Silva, Ykaro Rodrigues Wanderley e Artur Jonásio Wanderley de Almeida, e 28 
os suplentes Júlio César Medeiros da Silva e Marcello Dantas Jacinto, justificando a ausência 29 
dos vereadores mirins eleitos Arthur Gomes Cavalcanti (Atestado), Maria Luiza Lobo Ribeiro 30 
(Atestado) e Mathias Araújo da Silva (Atestado). O Ver. JAIRO FLAUZINO parabeniza os 31 
vereadores mirins por terem concorrido e ganhado legitimamente as eleições. A Ver. VANIA 32 
FERNANDES informa que o Troféu Destaque Nacional foi conquistado por Serra Negra através 33 
do projeto Câmara Mirim, durante a marcha dos Vereadores, realizada na semana passada, em 34 
Brasília. Relata que apresentou o projeto, mostrando o trabalho que já vem sendo desenvolvido 35 
com os vereadores mirins. Ressalta que essa é uma conquista da Câmara, com o apoio de todos os 36 
colegas vereadores, da presidência, da mesa diretora e dos vereadores mirins. Declara que essa 37 
conquista não é somente da Câmara, mas de todos os vereadores mirins da edição dois mil e vinte 38 
e quatro (2024) e da edição dois mil e vinte e cinco (2025). Parabeniza a todos. O Sr. Presidente 39 
suspende os trabalhos por cinco (5) minutos para fazerem os registros fotográficos. Retomando a 40 
sessão ordinária, o Sr. Presidente convida os autores das matérias apresentadas para que façam a 41 
leitura das mesmas. PROJETO DE LEI 12/2025 de autoria do Ver. JOSÉ ROBERTO, que 42 
reconhece as práticas esportivas do airsoft e do paintball como modalidades esportivas no âmbito 43 
do município de Serra Negra do Norte e dá outras providências. Encaminhado à Comissão de 44 
Constituição, Justiça e Redação Final para emissão de parecer dentro do prazo regimental. 45 

REQUERIMENTO 53/2025, de autoria do Ver. CARLOS EDUARDO (TIAGO), que requer 46 
ao Poder Executivo Municipal a vacinação de cadelas de rua para controle de natalidade. 47 
REQUERIMENTO 54/2025, de autoria do Ver. STENIO GOMES, que requer ao Poder 48 
Executivo Municipal serviços de pintura e reforma do Cemitério Público da Comunidade Rural 49 
Barra de São Pedro. Dando continuidade à sessão, foi aberto o tempo de uso da palavra aos 50 
vereadores observada a ordem do sorteio, pelo tempo máximo de 10 (dez) minutos para cada um, 51 
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conforme o Artigo 42, parágrafo 9 do Regimento Interno, fez uso da palavra, o Ver. FRANCISCO 52 
INÁCIO que inicia sua fala cumprimentando o senhor presidente, os colegas vereadores, o público 53 
presente e os ouvintes que acompanham pelas redes sociais. Com alegria, deseja que esta quarta-54 
feira seja uma bênção para todos. Agradece a Deus por mais uma oportunidade e ao presidente 55 
pela chance de participar da Marcha dos Vereadores em Brasília, onde busca conhecimento e 56 
melhorias para trabalhar em prol do povo. Comenta que, antes mesmo de chegar a Brasília, percebe 57 
que muitas pessoas interpretam mal o papel do vereador, sendo fácil criticar sem conhecer o 58 
tamanho do compromisso e da responsabilidade de representar a população. Relata que ficou 59 
muito feliz em conseguir uma emenda com a deputada federal Carla Dickson, a quem entregou 60 
um requerimento pessoalmente em seu gabinete, sendo bem recebido graças à intermediação da 61 
deputada estadual Terezinha Maia. Apresenta à deputada federal a preocupação com a seca verde 62 
enfrentada, classificando-a como um desafio grave para qualquer gestor. Também destaca a 63 
situação das mães e das crianças com autismo em Serra Negra, que possui um número elevado de 64 
casos. Lembra que já havia feito solicitações anteriormente e defende que nunca se deve desistir. 65 
Durante sua fala, enfrenta um problema com o microfone e, ao perceber o retorno de som, afirma: 66 
“Tá voltando, tô percebendo que tá dando retorno, não posso fazer nada, eu apenas tô dizendo, e 67 
não posso ter raiva não porque eu queria ser um ser humano mais controlado”. Após mudar de 68 
microfone, retoma sua fala reforçando a gravidade da seca verde e a dificuldade enfrentada diante 69 
da falta de compromisso e de palavra por parte de algumas pessoas. Ressalta que pediu à deputada 70 
Carla Dickson que não fizesse promessas se não fosse possível cumpri-las, pois, da mesma forma 71 
que elogia, também critica. Cita um compromisso assumido pelo deputado estadual Adjuto Dias, 72 
que prometera enviar dois carros para atender as mães e crianças com autismo, mas que não 73 
cumpriu, redirecionando a emenda para outro setor, o que o deixou triste. Ainda assim, afirma que 74 
não desiste diante do primeiro “não”, pois tem força e coragem para trabalhar. Conta que a 75 
deputada Carla Dickson se comprometeu a enviar uma emenda de duzentos mil reais para a compra 76 
do carro destinado às mães e crianças com autismo, e outra para perfuração de poços tubulares, 77 
ainda que esta última esteja enfrentando dificuldades para ser executada. Expressa alegria ao 78 
compartilhar essa conquista, defendendo que é papel do vereador lutar pelo povo e que os cidadãos 79 
confiam no trabalho do parlamentar ao elegê-lo. Critica aqueles que utilizam redes sociais para 80 
desmerecer o trabalho dos vereadores, destacando que é fácil criticar, mas difícil reconhecer o 81 
esforço necessário para conseguir recursos. Relata também que esteve, junto aos demais 82 
vereadores, no gabinete do senador Styvenson Valentim, a quem agradece, mesmo não tendo 83 
conseguido a emenda desejada. Destaca que prefere receber um “não” sincero a promessas não 84 
cumpridas, e reafirma seu apoio ao senador, reconhecendo o trabalho que ele realiza pelo Rio 85 
Grande do Norte, mesmo que não especificamente por Serra Negra. Finaliza agradecendo a 86 
Vaninha, a Thiago e a Ana por aceitarem o convite e prestigiarem a cerimônia de conclusão do 87 
curso de gastronomia de sua irmã no SENAC. Agradece de coração pela presença e também aos 88 
colegas vereadores por participarem da Marcha dos Vereadores em busca de melhorias e 89 
conhecimento para representar o povo de Serra Negra do Norte. Em seguida, fez uso da palavra, 90 
a Ver. VANIA FERNANDES que cumprimenta o senhor presidente, os colegas vereadores, o 91 
público que assiste presencialmente e através das redes sociais. Deseja a todos um bom dia e que 92 
Deus possa abençoar, dar sabedoria a cada dia e guiar para que todos possam seguir ajudando e 93 

contribuindo para o bem de todos. Relata que, na última semana, os nove vereadores estiveram em 94 
Brasília participando da vigésima quarta Marcha de Gestores e Legislativos Municipais, onde 95 
participaram de várias palestras, aprenderam e tiveram a oportunidade de conhecer novos 96 
conteúdos. Enfatiza que o aprendizado trazido nas bagagens é de suma importância para a atuação 97 
dos mandatos. Destaca que, na oportunidade, realizaram visitas aos gabinetes dos parlamentares 98 
do Rio Grande do Norte que representam o município, como o senador Rogério Marinho, que já 99 
fez muito por Serra Negra, e o senador Styvenson, que também já destinou várias emendas. 100 
Informam que levaram os problemas do município e fizeram reivindicações, acreditando que, na 101 
primeira oportunidade de disponibilidade de emendas, elas virão. Cita também a visita ao gabinete 102 
do deputado federal Robson Faria, que nos anos de dois mil e vinte e três e dois mil e vinte e quatro 103 
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destinou em torno de dois milhões de reais, principalmente para a saúde de Serra Negra. Acredita 104 
que as novas emendas estarão disponíveis no próximo ano para contribuir com a qualidade de vida 105 
dos munícipes. Comenta que, durante a marcha, houve mais um reconhecimento nacional para 106 
Serra Negra. Informa que cada Câmara poderia apresentar apenas dois projetos, sendo 107 
apresentados o projeto "Câmara Mirim", de sua autoria, e o projeto da vereadora Ana Karinne, 108 
ausente por motivo de saúde. Afirma que ambos foram selecionados e reconhecidos a nível 109 
nacional. Reforça que é uma honra ter o trabalho reconhecido com o apoio dos colegas vereadores, 110 
e que, pelo segundo ano consecutivo, a Câmara de Serra Negra conquistou esse troféu. Informa 111 
que, ao todo, oitenta e seis projetos foram selecionados entre quase seis mil vereadores, e que os 112 
projetos de Serra Negra foram escolhidos, o que é motivo de alegria. Enfatiza que esse 113 
reconhecimento serve de estímulo para continuar contribuindo com o desenvolvimento, bem-estar, 114 
inclusão das pessoas e aproximação da população com o Poder Legislativo. Diz que assim as 115 
pessoas conhecem mais, têm mais informações e sabem como o Legislativo pode contribuir com 116 
o município. Por fim, comenta que, ao retornar de Brasília, havia vários assuntos pendentes e que 117 
muitas pessoas procuraram os vereadores para relatar situações. Cita o exemplo do Complexo 118 
Francisca Macedo, onde muitos reclamaram do mato alto, gerando preocupação com segurança 119 
das crianças. Menciona que após veiculação na imprensa sobre o caso de uma cobra em uma creche 120 
em Parelhas, recebeu ligações de moradores pedindo a limpeza do mato, especialmente antes da 121 
sessão. Agradece por a limpeza estar sendo realizada e reforça que estão atendendo aos anseios da 122 
população. Finaliza desejando um bom dia e agradecendo. Após, fez uso da palavra, o Ver. 123 
ERALDO ALVES que cumprimenta o senhor presidente, a colega vereadora, os colegas 124 
vereadores, o público presente, a ex-vereadora Maria Otília, o secretário de Ação Social Zezinho, 125 
todos os presentes e os que acompanham pelas redes sociais. Expressa satisfação por ter 126 
participado mais uma vez da marcha dos vereadores em Brasília. Afirma que é um momento 127 
importante para os parlamentares trocarem experiências e adquirirem novos conhecimentos, com 128 
palestras relevantes para o fortalecimento e capacitação dos participantes. Contudo, registra que 129 
algumas palestras não o satisfizeram, sendo repetitivas ou deixando a desejar, e que essa crítica 130 
deve ser encaminhada à UVB para melhoria do evento. Considera o evento proveitoso, pois 131 
sempre aproveitam para visitar os gabinetes dos parlamentares com os quais têm afinidade e 132 
confiança, buscando recursos e emendas para o município. Acredita que dessas visitas surgirão 133 
frutos para a melhoria de Serra Negra. Demonstra preocupação com o término do mês de abril e 134 
com o inverno irregular, que causou prejuízo significativo aos agricultores. Relata que, apesar de 135 
mais de trezentas horas de corte de terra, cerca de oitenta por cento do plantio foi perdido. Conhece 136 
produtores que não conseguirão fazer silagem ou colher feijão e milho. Diz que essa situação 137 
impacta a todos, principalmente o homem do campo, e acarreta outras dificuldades, como o 138 
aumento da demanda por abastecimento via carro-pipa. Relata que tem conversado com o prefeito 139 
e secretários para se preparar. Cita que a prefeitura já realiza manutenção de poços e cataventos, 140 
com serviços em andamento, além de projetos de abastecimento em comunidades como Alecrim, 141 
Barro Vermelho e Arroz. Observa que nenhuma barragem teve enchente no ano, e que a última a 142 
receber recarga foi a da comunidade Pitombeira, sem sangrar. Ressalta a má qualidade da água e 143 
o excesso de mato nas barragens, inclusive na barragem Dinamarca. Reconhece que é uma situação 144 
complexa que exige planejamento e prioridade. Justifica que, neste ano, ainda não protocolou 145 

requerimentos, diferentemente de anos anteriores. Explica que tem levado diretamente os pleitos 146 
ao Poder Executivo, com confiança no atendimento. Reconhece que nem todos os pedidos são 147 
atendidos de imediato, mas está fazendo seu papel, ajudando a resolver problemas como 148 
abastecimento, manutenção de poços, estradas, escolas e parquinhos. Agradece ao Poder 149 
Executivo e às secretarias pelo atendimento e reforça que os pleitos são da população. Solicita que 150 
os secretários continuem ouvindo os vereadores e reforça a importância desse diálogo. Informa 151 
que conversou com o prefeito sobre a necessidade de recuperação das estradas, que pode começar 152 
mesmo fora do período ideal, diante da situação do inverno. Comenta que o programa de silagem 153 
já está em andamento, embora com números menores que nos anos anteriores. Destaca ações 154 
pequenas com grande impacto, como a extensão de luminárias na zona rural, citando comunidades 155 
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como Arapuá, Serrote Vermelho, Pintado, Entreserras, Saudade e Rolinha. Por fim, ressalta a 156 
atuação da Secretaria de Saúde, destacando a quantidade de exames e consultas realizadas com 157 
eficácia. Relata que servidores chegam a ir seis vezes por dia a Caicó com pacientes. Reconhece 158 
que a saúde tem melhorado e que há carências, como em todo o país. Defende que todos trabalhem 159 
juntos em busca de emendas, com críticas construtivas e apoio às boas ações, para que a população 160 
seja a maior beneficiada. Encerra dizendo que era isso o que tinha para o expediente do dia. O Ver. 161 
JAIRO FLAUZINO informa que, com a permissão dos colegas, embora a vereadora Karinne não 162 
esteja presente, ela precisou se ausentar para uma consulta muito importante, relacionada à sua 163 
saúde. Ressalta que a consulta é de suma importância e que ela não podia faltar mais uma vez. 164 
Informa que a vereadora pediu para que fosse exibido um vídeo seu para esclarecer sua ausência, 165 
e que o tempo do vídeo seria considerado dentro do tempo regimental dela. Pergunta se todos 166 
concordam e agradece. A Ver. ANA KARINNE, por meio de vídeo, deseja bom dia e justifica 167 
sua ausência na sessão ordinária por motivos de saúde. Informa que se encontra no hospital 168 
Mariano Coelho para realizar uma consulta, pois está em processo de retirada de pedra na vesícula, 169 
e por isso teve esse compromisso. Registra que grava o vídeo também para parabenizar todos os 170 
vereadores e vereadoras mirins que tomam posse no dia, bem como os garis do município, 171 
destacando a aprovação do projeto que institui o Dia do Gari e o projeto Cidade Limpa. Acrescenta 172 
que participou de reuniões nas comissões durante a semana, conversou com os vereadores e 173 
declara que seu voto é favorável ao Projeto de Lei 07/2025, acatando a emenda apresentada. Deseja 174 
uma ótima sessão a todos e informa que estará presente na próxima sessão, quando será realizada 175 
a décima quinta edição do Título Mulher Destaque. O Ver. JAIRO FLAUZINO após a exibição, 176 
comenta que, infelizmente, o vídeo foi exibido posteriormente ao momento ideal. Explica que a 177 
vereadora fala das crianças que estavam presentes, mas destaca que ficou registrado e que Deus 178 
conhece o coração de cada um. Reforça que o desejo era que fosse exibido na hora certa, mas, por 179 
ainda estar em processo de aprendizado na Casa, não havia visto previamente o teor do vídeo. 180 
Finaliza pedindo bênçãos à saúde da vereadora. Prosseguindo, fez uso da palavra, o Ver. JOSÉ 181 
DE ARIMATÉIA cumprimenta o senhor presidente, os colegas vereadores e o público presente. 182 
Agradece a Deus pela saúde e pelo dia. Inicia sua fala fazendo um pedido, dirigido não só ao 183 
prefeito, mas também a todos que trabalham na limpeza da cidade. Solicita que cuidem mais de 184 
Serra Negra, pois, segundo ele, a cidade está suja, com lixo espalhado por onde se passa, e animais 185 
rasgando os sacos. Relata que recebeu cerca de dez fotos com situações de lixo e reforça que isso 186 
precisa acabar. Lembra que Serra Negra sempre teve fama de cidade limpa, mas atualmente está 187 
diferente. Rejeita a justificativa de que o carro do lixo está quebrado e afirma que o verdadeiro 188 
problema é a falta de organização na limpeza. Em aparte cedida, a Ver. VANIA FERNANDES 189 
relata que esse também é um tema constantemente comentado e questionado pelas pessoas. Afirma 190 
que o questionamento é feito não apenas a um vereador, mas aos nove. Confirma que a população 191 
percebe a diferença na limpeza da cidade e que não se sabe o motivo, mas é evidente a necessidade 192 
de ajustes. Aponta que há superlotação de animais nas ruas, especialmente cachorros que rasgam 193 
as sacolas. Menciona que, muitas vezes, a população coloca o lixo na rua sem saber que o carro 194 
não passará, o que contribui para a sujeira. Comenta que visitantes e representantes de vendas que 195 
frequentam a cidade percebem a diferença e questionam o abandono aparente da cidade, desde a 196 
entrada, que antes era tida como cartão postal. Reforça o apelo para que Serra Negra volte a ser 197 

cuidada, limpa e bem organizada, sugerindo ajustes na empresa de coleta e limpeza urbana. Afirma 198 
que o problema é notório ao se andar pelas ruas da cidade. Retomando as suas palavras, o Ver. 199 
JOSÉ DE ARIMATÉIA expressa preocupação com o lixo nas calçadas, muitas vezes rasgado 200 
por cachorros soltos. Cita um caso em que uma pessoa foi até a secretaria de saúde com receita de 201 
dipirona e não tinha o medicamento disponível. Pede que os vereadores da situação também 202 
relatem esse tipo de situação, e não apenas os de oposição. Afirma com veemência que a cidade 203 
está suja e que é errado afirmar o contrário. Critica o modo como estão sendo feitas as podas nas 204 
avenidas, com mato sendo deixado no meio da rua, prejudicando o tráfego de carros e motos. 205 
Relata que os cavaletes estão sendo colocados de maneira inadequada no meio da rua, dificultando 206 
o tráfego. Defende que os cavaletes devem ser posicionados nas extremidades da rua. Comenta 207 
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que a viagem à Brasília foi proveitosa. Visitou os gabinetes de João Maia, Robson Faria, 208 
Styvenson e Rogério Marinho, além de alguns ministérios. Relata que conseguiu reuniões no 209 
Ministério das Cidades, no Ministério da Saúde e no Ministério da Tecnologia, com o objetivo de 210 
buscar recursos para Serra Negra. Reforça que há necessidade de melhorar a conexão de internet 211 
na zona rural, pois muitos moradores trabalham com internet, como na venda de bonés, e nem 212 
sempre têm sinal. Informa que o secretário prometeu levar sinal 5G à cidade até dezembro. Relata 213 
que saiu triste de um dos ministérios, pois não conseguiu o que queria, e atribuiu a culpa no gestor. 214 
Informa que continuará lutando e que já conhece os caminhos para conseguir os recursos 215 
necessários. Agradece ao deputado estadual Neilton, com quem esteve em Brasília, almoçou e 216 
jantou. Relata que possui amizade antiga com o deputado e que ele se comprometeu a ajudar Serra 217 
Negra. Relata que, no jantar dos vereadores, o deputado o procurou diretamente, demonstrando 218 
consideração. Menciona também que foi recebido por Anibaldo e Melk, onde jantou com o colega 219 
vereador Tiago, e que também almoçou no Gibão com os vereadores Eraldo e Stenio. Finaliza 220 
dizendo que Serra Negra precisa de união entre vereadores da oposição e da situação. Afirma que 221 
não quer prejudicar ninguém, mas continuará cobrando. Destaca como grave a situação dos 222 
cachorros soltos, relatando um acidente com uma menina. Informa que, em audiência pública, 223 
sugeriu encaminhar os animais para o centro de zoonoses, mas foi informado que não é possível. 224 
Diz que a ideia de castrar os animais é positiva, mas questiona onde serão colocados, já que não 225 
há local disponível. Encerra dizendo que a situação dos cachorros é muito difícil. Em aparte 226 
cedida, o Ver. JAIRO FLAUZINO manifestou entendimento quanto às colocações do vereador 227 
José de Arimatéia. Informou que, durante a apresentação da LDO, optou por não intervir para não 228 
comprometer o andamento dos trabalhos. Ressaltou a existência de diversos problemas a serem 229 
resolvidos em curto prazo e declarou concordância com a preocupação exposta, classificando-a 230 
como uma questão de difícil resolução. Em seguida, relatou que, segundo relato atribuído a um 231 
representante do SEBRAE, à época do então gestor Rogério, foi instituída uma norma que proibia 232 
a presença de porcos nas vias públicas. Acrescentou que, em cumprimento a essa determinação, 233 
Rogério teria construído uma pocilga, promovendo a apreensão de animais e gerando reação da 234 
população, embora a ação estivesse amparada por legislação vigente. Continuou explicando que, 235 
até o momento, não foi possível encontrar local adequado para os cães e demais animais em 236 
situação de rua, destacando que a problemática não se restringe ao município de Serra Negra do 237 
Norte, mas atinge todo o território nacional. Afirmou que a responsabilidade pela ausência de 238 
estrutura para enfrentamento da situação é do Governo Federal, que, embora tenha promulgado lei 239 
de proteção aos animais, incluindo cães e gatos, não destinou recursos específicos para sua 240 
implementação nos municípios. Em seguida, defendeu o vereador José Roberto, esclarecendo que 241 
este não elaborou lei para deixar os animais nas ruas, mas sim para promover a castração. Enfatizou 242 
que a informação contrária é inverídica e tem causado difamações e chacotas contra os vereadores. 243 
Pontuou que os parlamentares, tanto da base quanto da oposição, são submetidos a forte pressão 244 
no exercício de suas funções. Ressaltou que, durante a participação em eventos em Brasília, os 245 
vereadores atuaram em conjunto, cada qual buscando soluções para demandas do município, sendo 246 
a castração uma das pautas mais difíceis de tratar pela falta de apoio financeiro. Acrescentou que 247 
a origem do problema não está na atual ou nas gestões passadas do Poder Executivo Municipal, 248 
tampouco no Governo do Estado ou na Câmara, mas no Governo Federal, que impôs obrigações 249 

sem garantir o repasse dos meios necessários para cumpri-las. Reiterou solidariedade ao vereador 250 
José Roberto, mencionando que sua defesa se fundamenta em princípios de justiça. Afirmou que, 251 
independentemente de divergências políticas, todos os vereadores devem ser respeitados e 252 
protegidos de acusações infundadas. Prosseguindo, mencionou episódio ocorrido em sessão 253 
anterior, quando um dos convidados acusou a Câmara de omissão em relação à divulgação de uma 254 
votação. Declarou que a acusação era improcedente e que, naquela ocasião, também interveio para 255 
proteger a imagem do Legislativo. Concluiu afirmando que é inadmissível estimular rivalidades 256 
entre Câmara, Prefeitura e secretarias. Encerrou dizendo que, antes de ser vereador, realizava 257 
cobranças por justiça nas ruas e, atualmente, observa manifestações que, sob o pretexto de apelo 258 
social, acabam por denegrir as instituições. Registrou repúdio a tais atitudes. Retomando as suas 259 
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palavras, o Ver. JOSÉ DE ARIMATÉIA agradeceu aos colegas vereadores pela companhia 260 
durante a viagem a Brasília. Informou que a viagem foi proveitosa e agradeceu a Deus pela 261 
chegada segura de todos os participantes. A seguir, fez uso da palavra, O Ver. JAIRO 262 
FLAUZINO saudou os presentes, incluindo a ex-vereadora Maria Otília, a quem creditou 263 
significativa contribuição na área da saúde do município. Agradeceu à população pela presença e 264 
destacou a importância da participação popular nas sessões, seja presencialmente ou por meio da 265 
transmissão ao vivo pela internet. Estendeu cumprimentos aos cidadãos que acompanham as 266 
sessões nas fábricas locais, mencionando que muitos trabalhadores assistem às transmissões 267 
durante a jornada de trabalho. Em seguida, declarou satisfação em participar dos eventos ao lado 268 
dos demais vereadores. Reconheceu a experiência do vereador Eraldo em participações anteriores 269 
na União dos Vereadores do Brasil (UVB) e reforçou a importância dos eventos como espaço de 270 
aprendizado. Sugeriu que a Câmara encaminhe pedido para revisão dos contratos dos eventos 271 
legislativos, enfatizando a necessidade de fortalecer o conteúdo das capacitações, tendo em vista 272 
o valor das inscrições pagas. Ressaltou, contudo, que o evento foi proveitoso, com ambiente 273 
agradável e oportunidades de intercâmbio institucional. Em continuidade, registrou agradecimento 274 
em nome dos vereadores e das mulheres do município às vereadoras Vania e Karinne, destacando 275 
que ambas receberam reconhecimento nacional por seus projetos legislativos. Informou que, 276 
dentre aproximadamente cinco mil vereadores, oitenta e seis projetos escolhidos, os dois projetos 277 
apresentados pela Câmara de Serra Negra do Norte foram premiados. Destacou que isso evidencia 278 
a dedicação e o compromisso das parlamentares com a promoção da cidadania. Enalteceu o 279 
trabalho desenvolvido pelas vereadoras e expressou gratidão pelo acolhimento e apoio recebido 280 
por elas na Casa Legislativa. Ao final, parabenizou as autoras dos projetos premiados, desejando 281 
que novas ideias continuem sendo desenvolvidas em prol do município. Ressaltou que a cidade, 282 
conhecida por sua expressiva produção de bonés, ultrapassa um milhão de unidades produzidas 283 
mensalmente, o que eleva a visibilidade local diante das premiações recebidas. Agradeceu pelo 284 
empenho das parlamentares e desejou que Deus continue abençoando suas iniciativas. Em aparte 285 
cedida, a Ver. VANIA FERNANDES agradeceu ao vereador Jairo Flauzino pelas palavras e 286 
afirmou que a conquista referida não pertence exclusivamente à sua pessoa, mas sim à Câmara 287 
Municipal, tendo destacado que tal resultado somente foi possível com o apoio de todos os 288 
vereadores, que contribuíram aprovando os projetos e colaborando para o êxito do trabalho 289 
legislativo. Em prosseguimento, informou que esta foi a segunda vez em que recebeu o Troféu 290 
Destaque Nacional, tendo a primeira ocorrido no ano anterior, com o projeto "Doação de Sangue 291 
Consciente", cuja respectiva lei foi instituída no município durante o seu primeiro mandato, no 292 
ano de dois mil e dezoito. Em seguida, convidou os cidadãos interessados em se tornarem doadores 293 
de sangue a realizarem cadastro na Secretaria Municipal de Saúde, de forma que, em caso de 294 
necessidade por parte do hemocentro de Caicó, o doador cadastrado possa ser acionado para 295 
contribuir com determinado tipo sanguíneo. Reforçou que tal ato não acarreta custos ao doador e 296 
representa uma forma de ajudar o próximo de maneira voluntária e acessível. Citou o vereador 297 
Eraldo como exemplo de doador já ativo. Continuou explicando que, para os interessados, o 298 
cadastro pode ser realizado por meio do agente comunitário de saúde, sendo o município 299 
responsável por disponibilizar os meios necessários para o deslocamento até o hemocentro de 300 
Caicó. Na sequência, relatou que, no ano de dois mil e vinte e quatro, foi contemplada com o 301 

Troféu Destaque Nacional, e dessa vez esse ano com o projeto “Câmara Mirim”, que já existia no 302 
município desde o ano de dois mil e nove, mas encontrava-se desativado. Informou que o referido 303 
projeto foi reativado no ano de dois mil e vinte e três e contou com o trabalho conjunto de todos 304 
os vereadores no exercício anterior e no atual. Ressaltou que os projetos foram apresentados na 305 
Marcha dos Legislativos Municipais em Brasília, ocasião em que cada câmara municipal teve a 306 
oportunidade de inscrever até dois projetos. Esclareceu que inscreveu um projeto em nome próprio 307 
e que a vereadora Karinne inscreveu o segundo. Comunicou que, ao final da seleção, oitenta e seis 308 
projetos foram contemplados com o troféu. Finalizou agradecendo aos colegas vereadores, aos 309 
vereadores mirins da edição passada, que contribuíram com a multiplicação da proposta e 310 
incentivaram novas candidaturas, e às escolas parceiras, que colaboraram com a difusão da 311 
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iniciativa e com a formação política dos estudantes. Enfatizou que a aproximação do Poder 312 
Legislativo com os estudantes favorece a compreensão das obrigações eleitorais, especialmente 313 
quando atingem a idade mínima de dezesseis anos. Concluiu que o prêmio é da Câmara Municipal 314 
e do município de Serra Negra do Norte, expressando gratidão a Deus. Retomando as suas 315 
palavras, o Ver. JAIRO FLAUZINO parabeniza a vereadora. Em seguida, agradece, na qualidade 316 
de presidente da Casa, à família de Anibaldo e Alta, em Brasília, que estendeu o convite e ofereceu 317 
um jantar à Câmara Municipal, como é de costume. Destaca que outros vereadores já estiveram 318 
na residência de Anibaldo, que demonstra sempre grande alegria em receber os conterrâneos. 319 
Explica que, devido à demora na compra das passagens, não foi possível realizar a visita, 320 
geralmente feita às sextas-feiras, e que os vereadores também tinham compromissos com seus 321 
respectivos mandatos e deputados. Informa que, mesmo assim, participaram do jantar 322 
representando todos os colegas. Relata que Anibaldo reforçou o convite para que, em outra 323 
oportunidade, todos possam comparecer. Agradece à família de Anibaldo, a Alta, que os recebeu 324 
com carinho, à cantora Jéssica, a Melk, e a Maria, sua prima e filha adotiva da família. Reforça 325 
que a Câmara Municipal de Serra Negra do Norte irá conceder uma moção de aplauso àquela 326 
família, natural do município, que será entregue em momento oportuno, quando estiverem 327 
presentes. Destaca que Anibaldo é um cidadão que saiu de Serra Negra do Norte e prosperou em 328 
Brasília, onde mantém uma empresa e gera empregos. Ressalta a importância de valorizar os 329 
conterrâneos que saem em busca de oportunidades, como os redeiros, boneleiros e demais 330 
trabalhadores de diversos setores. Declara sua alegria ao reencontrar conterrâneos bem-sucedidos 331 
e transmite os cumprimentos da Câmara Municipal àquela família, afirmando que todos os 332 
vereadores estão de braços abertos. Prosseguindo, destaca a importância da sessão para o trabalho 333 
legislativo voltado à melhoria da população. Agradece ao prefeito pela execução de ações 334 
reivindicadas, mencionando que, assim como o vereador Eraldo, tem sido atendido em suas 335 
solicitações. Afirma não ter preferência por apresentar requerimentos, mas reconhece sua 336 
importância para fins de registro. Ressalta que prefere utilizar as redes sociais para registrar os 337 
pedidos feitos ao município. Relata que, recentemente, recebeu resposta da secretária Like, que 338 
ainda não havia se manifestado sobre suas postagens. Informa que a secretária explicou a situação, 339 
mencionando que está empenhada para que as fardas escolares cheguem no prazo previsto, embora 340 
reconheça que as empresas contratadas via licitação nem sempre cumpram os prazos estabelecidos. 341 
Destaca que o município depende dessas empresas e que nem sempre é possível atender às 342 
demandas de forma imediata. Parabeniza a secretária pela resposta e reconhece que o município 343 
enfrenta diversos problemas, mas que isso não significa que não esteja trabalhando. Ressalta, 344 
contudo, que os reparos não podem ser demorados. Finaliza agradecendo ao Poder Executivo e 345 
aos secretários que têm dado retorno às solicitações dos vereadores. Na sequência, fez uso da 346 
palavra, o Ver. STENIO GOMES que cumprimenta o presidente, os colegas vereadores, o público 347 
presente, a população que acompanha pelas redes sociais, os donos de fábricas, empresários e 348 
funcionários. Declara que, entre os dias vinte e dois e vinte e cinco do mês em curso, participou 349 
da vigésima quarta Marcha dos Vereadores, onde o município de Serra Negra do Norte foi 350 
contemplado com dois prêmios. Agradece às vereadoras Vania Fernandes e Ana Karinne, bem 351 
como a todos os que compõem a Câmara Municipal. Informa que a viagem foi proveitosa, tendo 352 
visitado senadores e deputados federais do Rio Grande do Norte, aos quais entregou ofícios com 353 

pedidos de emendas parlamentares voltadas à saúde, medicações, ambulâncias e outros 354 
requerimentos, salientando que tais emendas podem ser executadas no ano seguinte. Relata que 355 
encaminhou solicitações aos deputados Benes Leocádio Girão e à deputada Carla Dickson 356 
voltados para a saúde, a maternidade e o esporte. Menciona ainda ter encontrado o ex-deputado 357 
federal Rafael Motta, que contribuiu para o município e pretende concorrer novamente ao cargo. 358 
Agradece ao prefeito, ao Executivo e ao secretário de infraestrutura pela realização da capinagem 359 
ao redor da praça da Lagoa da Serra, pleito que havia sido apresentado por ele e já executado. 360 
Informa também que foi atendido quanto à limpeza ao redor das quadras do Complexo Francisca 361 
Macêdo. Agradece a João Maria e aos secretários que têm atendido aos pleitos levados pelos 362 
vereadores. Comenta sobre o Barro Vermelho, onde foram inauguradas caixas d’água, informando 363 
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que está sendo providenciado um cercado para o local, bem como a ligação de uma bomba do 364 
açude para as caixas, demanda também levada ao prefeito, que prontamente iniciou os 365 
procedimentos. Reforça sua satisfação quando os pleitos são atendidos. Aborda a questão da saúde 366 
e menciona a fala do vereador Nêgo, que citou a falta de medicamentos. Afirma compreender o 367 
pleito e ressalta que o município possui plantão de vinte e quatro horas, o que aumentou a demanda 368 
e a folha de pagamento. Em aparte cedida, o Ver. FRANCISCO INÁCIO se pronuncia diante do 369 
plenário após menção à suposta falta de dipirona, afirmando que há duas pessoas presentes que 370 
foram atendidas e que informam que havia o medicamento disponível. Ressalta que é preciso 371 
elogiar quando há acertos e criticar quando necessário, reforçando que no momento citado havia 372 
medicação, conforme testemunhos no plenário. Em aparte cedida, o Ver. JOSÉ DE ARIMATÉIA 373 
esclarece que a pessoa que relatou a falta de dipirona é seu primo, que foi consultado e, ao não 374 
encontrar o medicamento na unidade, precisou comprá-lo em farmácia. Afirma poder comprovar 375 
o fato e reforça que, embora possa haver estoque em alguns momentos, no dia específico não havia 376 
dipirona. Diz que não encobre erros e que a informação é verdadeira, pois recebeu ligação 377 
relatando a ausência do remédio. Acrescenta que a falta de medicamentos ocorre também em 378 
outras gestões e que há remédios que não são de responsabilidade do município. Reforça que, 379 
naquele dia, a dipirona estava em falta. Retomando as suas palavras, o Ver. STENIO GOMES 380 
responde ao colega dizendo que, embora seja da base do governo, não passa a mão na cabeça de 381 
ninguém. Reitera que vivenciou uma administração anterior com plantão diferente, e que 382 
atualmente há plantão de vinte e quatro horas, o que gera maior demanda. Afirma que há médicos 383 
pela manhã nas UBS, inclusive em Serranegrinha, e que, caso não haja médico em alguma UBS, 384 
a maternidade dispõe de atendimento vinte e quatro horas. Em aparte cedida, o Ver. JOSÉ 385 
ROBERTO complementa dizendo que também procurou informações na Farmácia Básica da 386 
Saúde sobre a dipirona. Informa que, segundo apurado, os médicos costumam prescrever dipirona 387 
de um grama, mas a farmácia básica fornece apenas a de quinhentos miligramas. Relata que foi 388 
sugerido que os médicos prescrevam duas doses para alcançar a dosagem de um grama, pois a 389 
farmácia não faz pedido da versão de um grama. Esclarece que não houve falta de dipirona, e sim 390 
da dosagem prescrita, que não é disponibilizada. Retomando as suas palavras, o Ver. STENIO 391 
GOMES reforça que, de fato, a farmácia básica não dispõe de dipirona de um grama, apenas de 392 
quinhentos miligramas. Ressalta que, quando necessário, fala tanto o que está certo quanto o que 393 
está errado, e que já presenciou falas nesta Casa sobre a falta de dipirona. Reitera que não defende 394 
erros e que, se houver falta, entra em contato com o secretário para buscar esclarecimentos. 395 
Destaca que os plantões de vinte e quatro horas geram grande demanda para a secretaria de saúde, 396 
que realiza muitos exames e ultrassonografias. Agradece à secretária de saúde e ao poder 397 
executivo, informando que soube da realização de ultrassonografias no município. Encerra 398 
dizendo que não está encobrindo falhas, mas falando a verdade. Em seguida, fez uso da palavra, o 399 
Ver. JOSÉ ROBERTO que saúda os senhores vereadores presentes, agradece a Deus por estarem 400 
reunidos para debater ações voltadas ao povo, e destaca que a Câmara é um espaço de debate, não 401 
de brigas. Afirma que o que está errado deve ser apontado com coerência, e o que está certo deve 402 
ser elogiado. Cita a passagem bíblica de João, capítulo três, versículo dezesseis: “Porque Deus 403 
amou tanto o mundo, de tal maneira que deu seu filho unigênito para que todo que nele crê não 404 
pereça, mas tenha a vida eterna”. Com essa passagem, deseja uma feliz Páscoa da Ressurreição a 405 

todos, ressaltando que a Igreja celebra cinquenta dias de Páscoa, período ainda em curso. Relata 406 
sobre a viagem a Brasília, esclarecendo que os vereadores não estavam passeando, mas sim 407 
buscando aprendizado e recursos para Serra Negra do Norte. Informa que estavam visitando 408 
gabinetes de deputados, pedindo emendas parlamentares, e agradece publicamente à deputada 409 
Natália Bonavides, que destinou seiscentos mil reais para a saúde. Ressalta, com surpresa, que a 410 
senadora Zenaide garantiu o teto máximo da saúde, mais de um milhão de reais, valor ainda não 411 
recebido, mas já assegurado. Explica que a emenda de Natália está sendo articulada para outra 412 
finalidade na saúde municipal. Enfatiza que a saúde é prioridade, e que os vereadores estavam em 413 
busca de recursos também para infraestrutura e moradia. Agradece à família de Chaguinha, em 414 
Brasília, que o recebe todos os anos e que também estendeu o convite a outros vereadores. Registra 415 
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agradecimento a Tiago, Menininho, Analiane, Clécio, Turosa, Geovana, Preta, Marli, Jean, 416 
Anailsson e Sara, que os receberam, bem como aos vereadores Robson Carvalho e Matheus 417 
Faustino, de Natal, e ao advogado Felipe, que o acompanharam. Sobre a causa animal, relata que, 418 
mesmo em Brasília, recebeu diversas mensagens, inclusive de Vaninha, vítima de um ataque 419 
canino ocorrido em Serra Negra. Esclarece que a lei citada não é de sua autoria, mas uma lei federal 420 
sancionada em dois mil e vinte e um, que proíbe a permanência de cães nos centros de zoonoses, 421 
pois antes disso os animais eram sacrificados indiscriminadamente. Informa que no mesmo ano 422 
criou uma lei municipal solicitando a implantação de um programa de castração, reconhecendo 423 
que não resolve o problema por completo, mas ameniza a situação. Reforça que os animais sofrem 424 
nas ruas com abandono, desprezo e maus-tratos. Declara que entrou em contato com a secretária 425 
de saúde, Fátima Brito, cobrando a execução do programa de castração. Informa que a licitação 426 
será realizada e que sessenta mil reais, recursos disponíveis desde dois mil e vinte e dois, serão 427 
utilizados com esse fim. Em aparte cedida, o Ver. JAIRO FLAUZINO afirma que, enquanto 428 
muitos acusam a Câmara, o Executivo e os vereadores, há diversas pessoas tentando resolver a 429 
situação. Ressalta que não é possível resolver o problema da causa animal da noite para o dia e 430 
que a solução antiga — o sacrifício dos animais — não será adotada, pois se trata de crime. Afirma 431 
que há empresários, senadores, deputados e vereadores empenhados na causa. Explica que há 432 
protocolos, documentos, leis e ordens a serem cumpridos, e que não se resolve tudo conforme se 433 
deseja. Parabeniza o vereador José Roberto por seu empenho e informa que solicitou ao deputado 434 
uma emenda de duzentos mil reais para contribuir com a causa, que considera de toda a população 435 
e dos governantes de Serra Negra. Retomando as suas palavras, o Ver. JOSÉ ROBERTO 436 
agradece as palavras do vereador Jairo. Relata que, enquanto estava em Brasília, circularam 437 
novamente vídeos antigos com cães latindo durante suas falas. Considera esses vídeos como 438 
elogios e afirma que não se incomoda com esse tipo de crítica. Cita um ditado popular e afirma 439 
que responde aos ataques com silêncio, postura que aprendeu com as Sagradas Escrituras. Diz que 440 
está sempre disponível para debater a causa animal com seriedade, mas não responde a ataques 441 
pessoais ou tentativas de denegrir sua imagem. Informa que a lei sobre a causa animal está em 442 
vigor desde dois mil e vinte e um e que desde então a Câmara realiza audiências públicas cobrando 443 
ações do Executivo. Afirma que, até então, nenhuma ação concreta havia sido realizada, mas que 444 
agora há a promessa de início, com as licitações sendo abertas. Reforça que o recurso de sessenta 445 
mil reais, destinado pelo deputado Francisco do PT, está na conta da prefeitura desde o dia vinte 446 
e quatro de dezembro de dois mil e vinte e dois. Destaca que, embora o valor não seja elevado, é 447 
suficiente para iniciar as ações, e finaliza dizendo que é melhor feito do que perfeito. Em aparte 448 
cedida, o Ver. STENIO GOMES parabeniza o vereador José Roberto pelo projeto mencionado e 449 
relata que, durante a viagem a Brasília, percebeu a quantidade de notificações que o colega recebia 450 
da população pedindo solução para o problema dos cães. Declara que essa é uma causa de todos 451 
os vereadores. Reconhece a situação dos animais soltos nas ruas e agradece à secretária de saúde, 452 
Fátima, e à sua equipe, destacando que as licitações para a execução das ações estão sendo 453 
finalizadas. Ressalta que o problema precisa ser resolvido e que se trata de um projeto originado 454 
no governo federal, que deve enviar recursos não apenas para Serra Negra, mas para todo o país, 455 
onde a situação também é crítica. Em aparte cedida, o Ver. JOSÉ DE ARIMATÉIA considera 456 
importante a realização das castrações, mas chama atenção para o problema dos carrapatos. Afirma 457 

que, embora os cães sejam castrados, continuam soltos nas ruas, em praças onde crianças brincam, 458 
e que há relatos de carrapatos subindo pelas paredes, citando especificamente a rua do Morro do 459 
Bode. Informa que recebeu vídeo com essa situação e reforça a preocupação com a infestação. Em 460 
aparte cedida, o Ver. JAIRO FLAUZINO se solidariza com a esposa do senhor Braulino, que 461 
sofreu um ataque de animais, resultando em corte na cabeça. Afirma que os vereadores e o prefeito 462 
não estão se esquivando da responsabilidade, mas ressalta que a origem do problema está na 463 
legislação federal. Explica que, em caso de limitação orçamentária, o município prioriza a saúde 464 
humana em relação à saúde animal. Defende a união entre sociedade, Executivo e empresários 465 
para buscar soluções conjuntas, dada a gravidade da situação. Retomando as suas palavras, o Ver. 466 
JOSÉ ROBERTO informa que está articulando com o vereador Eraldo a doação de vacinas de 467 
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controle de natalidade para cães. Declara que ambos estão dispostos a contribuir não apenas com 468 
cobranças, mas também com ações práticas. Reforça que a legislação federal proíbe o sacrifício 469 
dos animais, o que considera justo, mas cobra que o governo federal também envie recursos para 470 
garantir a saúde dos animais, evitando doenças, infestação por carrapatos e ataques à população. 471 
Defende a criação de canis e políticas públicas efetivas, lembrando que o problema é nacional e 472 
não exclusivo de Serra Negra. Relata que teve um encontro com o vereador Robson Carvalho, da 473 
cidade de Natal, defensor da causa animal, que garantiu a implantação de um castramóvel nas 474 
cidades, sendo Serra Negra uma das prioridades. Considera positivo contar com apoio de 475 
vereadores de outras cidades que compartilham da mesma visão. Ressalta que esse novo momento 476 
precisa ser valorizado e que é necessário desfazer a ideia de que o vereador José Roberto criou a 477 
lei, pois soltar cães é crime. Incentiva a população a denunciar casos de abandono de animais, pois 478 
tal prática pode levar à prisão. Conclui agradecendo a atenção de todos e reafirma seu 479 
compromisso com a defesa da população de Serra Negra do Norte. Após, fez uso da palavra o Ver. 480 
CARLOS EDUARDO que cumprimenta o presidente, as colegas vereadoras, os colegas 481 
vereadores, o público presente, a ex-vereadora Maria Otília, e todos que acompanham pelas redes 482 
sociais. Deseja um excelente dia de trabalho aos funcionários da Casa. Declara que, para não ser 483 
repetitivo, fará apenas alguns agradecimentos relativos à viagem a Brasília, deixando outros 484 
assuntos para a próxima sessão. Agradece primeiramente a Deus, relatando que o voo de retorno 485 
foi turbulento e assustador. Destaca que os vereadores deixam suas famílias e enfrentam riscos em 486 
busca de melhorias para o povo de Serra Negra do Norte. Agradece a todos os deputados federais 487 
e senadores visitados, e informa que aguarda retorno do deputado federal Robson Faria, que 488 
prometeu enviar uma emenda. Relata que, na ocasião, solicitou um carro-pipa, devido à atual 489 
situação da zona rural, cujo veículo existente apresenta constantes quebras, conforme também 490 
confirmado pelo vereador Eraldo. Solicitou ainda um trator completo, e reforça que aguarda 491 
resposta do deputado. Informa que o vereador Júnior comunicou a extensão do prazo para o envio 492 
de emendas por mais quinze dias, e que possuem mais esse tempo para que possam mandar ofícios 493 
e apresentarem a bancada e ao prefeito Acácio, como forma de contribuição ao município. Relata 494 
que levou ao senador Styvenson a problemática da falta de habitação em Serra Negra do Norte. 495 
Diz que o senador, a seu modo, explicou o projeto de moradia gratuita que já está sendo executado 496 
em duas cidades do estado e que, se bem-sucedido, será expandido para todo o Rio Grande do 497 
Norte. Manifesta esperança de que o município seja contemplado e reafirma que continuará 498 
cobrando. Comenta que também protocolou ofício com o senador Rogério Marinho, solicitando 499 
uma emenda significativa para a saúde do município, destacando que todo recurso é bem-vindo 500 
diante da grande demanda de doentes. Agradece publicamente ao vereador Nêgo de Eriberto por 501 
tê-lo apresentado ao deputado estadual Neilton. Ressalta que votou e apoiou outros deputados, 502 
mas foi ignorado por eles. Afirma que percebeu a importância de ter uma relação próxima e 503 
amistosa com o deputado, conforme testemunhado durante o jantar dos vereadores. Menciona que 504 
Neilton passou a noite em sua mesa, onde tiveram várias conversas, e manifesta desejo de manter 505 
o diálogo com o deputado e com o vereador Nêgo, acreditando que a amizade entre eles trará mais 506 
benefícios ao município. Em aparte cedida, o Ver. JOSÉ DE ARIMATÉIA agradece as palavras 507 
e afirma que o deputado Neilton é uma pessoa simples e atenciosa. Relata que o deputado cuida 508 
de cinquenta e seis vereadores e trata todos com zelo. Diz que viu o deputado recebendo muitos 509 

vereadores à mesa e mantendo o mesmo comportamento respeitoso. Comenta que uma vereadora 510 
de Nova Cruz demonstrou interesse em apoiar Neilton apenas por sua maneira de ser. Reforça que 511 
é preciso confiar em deputados que realmente trabalham. Conta que, quando pediu uma emenda 512 
ao deputado Rafael Motta para a Igreja de Nossa Senhora do Rosário, ouviu como resposta que 513 
“se sobrasse, mandaria”, ao que retrucou que não foi buscar sobras, e quando o vereador foi 514 
procurado pelo deputado para votar nele argumentou “se sobrar do meu candidato eu voto, mas 515 
não irá sobrar”. Afirma que devem ter afinidade com os deputados. Retomando as suas palavras, 516 
o Ver. CARLOS EDUARDO reconhece a simplicidade do deputado Neilton e afirma que sua 517 
humildade trará coisas boas ao estado. Agradece também aos colegas vereadores pela convivência 518 
durante a viagem a Brasília, destacando os momentos de confraternização no hotel, onde puderam 519 
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compartilhar experiências e dificuldades trazidas pela população. Finaliza comentando que 520 
deixaria para tratar do tema das fardas em outra ocasião, mas que a questão já havia sido 521 
esclarecida. Sobre os medicamentos, afirma que se mantém coerente, pois, apesar de ter feito parte 522 
da gestão anterior, também fazia cobranças àquela administração, mesmo sendo de sua base. 523 
Critica vereadores que antes faziam oposição e hoje, integrando a base, relativizam faltas ou 524 
omissões. Lamenta a mudança de postura e defende que cada vereador mantenha sua identidade, 525 
independentemente da gestão. Reforça que a verdade sempre prevalece e encerra desejando que 526 
Deus abençoe a todos os vereadores para que possam conduzir seus mandatos até o fim. Em 527 
seguida, pede para irem para o projeto das casas, que era o que o povo estava esperando. Concluído 528 
o expediente e verificado a existência do quórum de maioria absoluta presente na sessão, deu-se 529 
início a ORDEM DO DIA. EMENDA 01 AO PL 07/2025, em discussão, o Ver. ERALDO 530 
ALVES dirige-se ao senhor presidente, aos colegas vereadores e, principalmente, ao público que 531 
está ouvindo, para tentar esclarecer e deixar claro que o colega vereador Jairo apresentou a Emenda 532 
01 (um) ao projeto 07 (sete). Informa que, dentro da referida emenda, foram discutidos todos os 533 
artigos apresentados pelo colega vereador Jairo Flauzino. No entanto, as comissões, inclusive a de 534 
Constituição e Justiça, consideram adequado modificar a emenda. Ressalta que, na redação da 535 
Comissão de Constituição e Justiça, que será posteriormente lida pelo relator — e que, neste caso, 536 
devido à ausência de Karinne, será o vereador Stenio —, as pessoas vão entender exatamente como 537 
ficará a redação final. Destaca que, ainda assim, as comissões, em discussão, inclusive acredita 538 
que com todos os vereadores, consideram apropriado apresentar modificações e um certo 539 
entendimento para que o projeto possa ser votado hoje. Afirma que a emenda do colega vereador 540 
Jairo, na época, tinha como intenção apenas melhorar. Contudo, entende também que, após a 541 
discussão nas três comissões competentes, são analisados alguns artigos considerados 542 
desinteressantes ou até contrários aos critérios da legislação federal. Por isso, são apresentadas 543 
novas emendas, que, como já disse e repete, serão apresentadas pela Comissão de Constituição e 544 
Justiça, indicando como deverá ficar a redação final. Conclui dizendo que essa é a discussão da 545 
emenda, e que essa emenda original apresentada pelo colega vereador Jairo não será votada, e sim 546 
a emenda que foi apresentada dentro das comissões. Essa nova versão permanece nome de rua, 547 
acrescenta nome de rua, modifica nome de conjunto, estabelece critérios inclusive já definidos 548 
pelo governo federal, dentre outros pontos que apenas vêm a melhorar a qualidade do projeto. A 549 
Ver. VANIA FERNANDES solicita questão de ordem ao presidente, comentando que os 550 
pareceres serão unificados e estão unificados juntos ao Projeto de Lei. PROJETO DE LEI 551 
07/2025, em discussão, o Ver. ERALDO ALVES dirige-se ao presidente, aos colegas vereadores 552 
e à população como um todo, afirmando que já é de conhecimento de todos o objetivo do projeto. 553 
Esclarece que o Projeto de Lei 07/2025 é um projeto em que o município solicita à Câmara a 554 
autorização para promover a doação de área pública para a edificação de unidades habitacionais e 555 
dá outras providências. Informa que o projeto está na Casa, salvo engano, desde o dia três (03) de 556 
março, e já passou por uma audiência pública. Acredita que a população já compreende sua 557 
importância, sobretudo a Câmara Municipal de Serra Negra do Norte, ao autorizar o Poder 558 
Executivo a construir, neste caso, duzentas (200) unidades habitacionais, financiadas pela Caixa 559 
Econômica no município. Relata que sempre foi discutida a importância desse projeto, mesmo 560 
tendo passado por dias de debate, audiência pública e emendas. Ao final de tudo, considera que o 561 

mais relevante é a aprovação do projeto neste momento. Espera que, após a aprovação, o Poder 562 
Executivo Municipal dê seguimento às demais providências, como a abertura da licitação, a 563 
definição da construtora e o início da execução da obra o mais rápido possível, para atender à 564 
grande demanda histórica de Serra Negra do Norte, que é a falta de habitação. Finaliza dizendo 565 
que este é o projeto em discussão no momento e que os pareceres serão apresentados para votação. 566 
Não havendo mais nada a ser discutido, a Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final 567 
apresentou parecer favorável ao referido Projeto de Lei 07/2025, aprovado por três (3) dos 568 
membros da comissão, e parecer parcialmente favorável à Emenda 01, aprovado parcialmente por 569 
três (3) dos membros da comissão, após submetido a votação no plenário, aprovado por todos os 570 
vereadores presentes. A Comissão de Finanças, Orçamento e Tributação apresentou parecer 571 
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favorável ao referido Projeto de Lei 07/2025, como também à Emenda 01 ao PL 07/2025, aprovado 572 
por três (3) dos membros da comissão, após submetido a votação no plenário, aprovado por todos 573 
os vereadores presentes. A Comissão de Infraestrutura, Urbanismo, Meio Ambiente e 574 
Agricultura apresentou parecer favorável ao referido Projeto de Lei 07/2025, aprovado por três 575 
(3) dos membros da comissão com as alterações propostas especificadas na Emenda 01, sendo 576 
desfavoráveis as demais, após submetido a votação no plenário, aprovado por todos os vereadores 577 
presentes. Após, sendo colocado em discussão e submetido à aprovação do plenário o Projeto de 578 
Lei 07/2025, foi aprovado pela maioria dos vereadores presentes, o Sr. Presidente afirmou 579 
utilizando a prerrogativa de presidente de que não precisaria votar, não participando, portanto, da 580 
votação, a Emenda 01 ao PL 07/2025 foi aprovada parcialmente conforme inclusão de 581 
modificação pelos pareceres das comissões, e o Sr. Presidente solicitou que a Secretária da Casa 582 
encaminhasse ao Executivo para sua sanção. PROJETO DE LEI 10/2025, em discussão, o Ver. 583 
JOSÉ ROBERTO dirige-se ao senhor presidente e aos colegas vereadores, afirmando ser uma 584 
alegria apresentar o referido projeto à Casa. Esclarece que o projeto enaltece os homens que 585 
passam o dia todo nas ruas limpando e retirando a sujeira, bem como os coletores de lixo. Relata 586 
que muitas vezes presencia esses profissionais debaixo das plantas, por causa do forte calor, o que 587 
os obriga a procurar abrigo. Destaca que o projeto tem o objetivo de valorizar a figura do gari e 588 
criar o Dia Municipal do Gari, uma vez que já existe o Dia Nacional. Informa que está 589 
municipalizando a data para que esses homens e mulheres, garis e coletores, tenham a visibilidade 590 
que muitas vezes não recebem. Conclui dizendo que o projeto está pronto para votação e espera a 591 
compreensão e o apoio de todos os pares edis. O Ver. CARLOS EDUARDO parabeniza o colega 592 
vereador José Roberto pelo que considera um lindo projeto voltado a essas pessoas que contribuem 593 
com a beleza da cidade, dando brilho às ruas. Declara que deseja que todos os vereadores, assim 594 
como ele, se encantem cada vez mais por Serra Negra do Norte. Finaliza afirmando que votará 595 
favoravelmente. O Ver. ERALDO ALVES manifesta-se somando-se à discussão, parabenizando 596 
o vereador Zé Roberto. Ressalta que se trata de uma classe cuja importância deve ser reconhecida, 597 
pelo zelo e pelo cuidado com a limpeza do município. Lembra que, em mandatos anteriores, 598 
aprovou moções e atuou na garantia de direitos dessa categoria, citando a convocação de audiência 599 
pública para tratar de atrasos salariais e vales-alimentação por parte da empresa responsável. 600 
Agradece ao vereador por propor o dia que dará visibilidade, de forma comemorativa, ao trabalho 601 
dos garis. Defende que a população reconheça a importância dessa classe não apenas para o 602 
município, mas também para todas as cidades. Finaliza declarando seu total apoio, voto, admiração 603 
e compromisso com a categoria, como sempre teve. A Ver. VANIA FERNANDES parabeniza o 604 
vereador José Roberto por municipalizar a lei federal referente ao Dia do Gari. Afirma que o gari 605 
é uma figura essencial no município, sendo responsável pela limpeza e, consequentemente, 606 
contribuindo para a saúde pública. Destaca que o gari trabalha incansavelmente para manter a 607 
cidade limpa e que, muitas vezes, logo após a limpeza de um espaço, alguém suja novamente, 608 
obrigando-o a refazer o serviço. Defende que é necessário valorizar e reconhecer esse trabalho, 609 
sobretudo nos municípios. Ressalta que, quando os espaços estão limpos, as pessoas não percebem 610 
a importância do trabalho do gari, mas que, diante da sujeira, a valorização se torna evidente. 611 
Conclui dizendo que o projeto é importante por intensificar a necessidade de reconhecimento da 612 
importância do gari no município. O Ver. FRANCISCO INÁCIO parabeniza o vereador Zé 613 

Roberto e afirma ser de grande importância o requerimento. Considera bonito e louvável 614 
reconhecer os garis. Relata que presencia garis limpando a sujeira produzida pela própria 615 
população e observa que há pessoas que jogam lixo propositalmente, apenas para ver o gari 616 
recolher. Sugere, ainda, que seja promovido um "Natal dos Garis", momento em que eles possam 617 
se reunir com suas famílias. Defende que os garis devem ser reconhecidos, pois limpam 618 
diariamente a sujeira gerada no cotidiano e muitos realizam o trabalho com orgulho. Finaliza 619 
parabenizando os garis e o vereador Zé Roberto, e solicita a subscrição ao projeto. O Ver. JOSÉ 620 
DE ARIMATÉIA declara apoio ao projeto apresentado por Zé Roberto e afirma que os garis de 621 
todas as cidades são frequentemente discriminados, mas que, sem eles, não haveria cidades limpas. 622 
Parabeniza todos os garis e considera importante trabalhar e ser reconhecido. Afirma que, se Deus 623 
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quiser, o projeto será aprovado. Comenta que muitas pessoas não dão importância aos garis, mas 624 
que, ao se aproximarem de um carro de lixo, percebem a alegria com que esses trabalhadores 625 
exercem suas funções. Cita que, por vezes, os garis o chamam com alegria, gritam "vereador", 626 
demonstrando satisfação com o trabalho. Relata ter presenciado, em Serra Negra do Norte, pessoas 627 
colocando o lixo na rua logo após a passagem do caminhão de coleta, o que considera uma atitude 628 
injusta. Finaliza dizendo que o vereador está de parabéns. O Ver. STENIO GOMES manifesta-629 
se somando-se ao colega vereador José Roberto pelo referido projeto que institui o Dia do Gari. 630 
Afirma ser muito importante que se tenha esse dia e considera louvável reconhecer o trabalho dos 631 
garis, que são os responsáveis por manter a cidade limpa. Relata que, muitas vezes, esses 632 
profissionais levantam muito cedo para organizar suas secretarias e ruas. Declara-se feliz e já se 633 
posiciona favorável ao referido projeto. O Ver. JAIRO FLAUZINO parabeniza o vereador José 634 
Roberto pela proposta de instituir, no município, o Dia do Gari. Considera a iniciativa louvável, 635 
como forma de reconhecimento pelo trabalho árduo dessa categoria, que, segundo ele, muitas 636 
vezes não é valorizada como deveria. No entanto, acredita que muitas pessoas reconhecem esse 637 
trabalho. Ressalta, ainda, o exemplo do prefeito de Ourinhos, Guilherme Gonçalves, que também 638 
foi gari e hoje exerce o cargo de prefeito daquela cidade, destacando-se nacionalmente. Afirma 639 
que sua mensagem é de que não importa a classe social ou profissão atual, por mais difícil que 640 
seja ou por mais que a sociedade não reconheça, há um futuro brilhante para todos — garis, 641 
costureiros, funcionários públicos ou pequenos empreendedores. Cita novamente o exemplo do 642 
prefeito Guilherme Gonçalves, eleito vereador e posteriormente prefeito, realizando um excelente 643 
trabalho. Conclui afirmando que tudo é possível para quem crê e deixa sua gratidão pelo projeto. 644 
Solicita subscrição e agradece aos garis de Serra Negra do Norte pelo excelente trabalho realizado, 645 
demonstrando confiança de que esse trabalho será cada vez melhor. O Ver. JOSÉ ROBERTO 646 
dirige-se ao senhor presidente e aos colegas vereadores para agradecer publicamente as falas de 647 
cada um sobre os garis. Informa que o Dia do Gari será celebrado em dezesseis (16) de maio, que 648 
neste ano cairá em uma sexta-feira. Destaca que a sessão da Câmara ocorrerá no dia catorze (14), 649 
uma quarta-feira. Explica que o projeto de lei abre espaço para que a Câmara possa prestar uma 650 
homenagem aos garis e sugere a entrega de uma moção de aplauso, juntamente com o projeto já 651 
aprovado e, se Deus quiser, sancionado. Considera essa uma forma de homenagear os homens e 652 
mulheres de garra que enfrentam diariamente o sol, enquanto ele, por vezes, se encontra em 653 
ambiente climatizado. Relata que observa os garis do lado de fora, tirando o suor da testa e lutando 654 
pela sobrevivência diária. Finaliza agradecendo aos colegas pela aprovação do projeto e deseja 655 
que Deus abençoe a todos, com a esperança de que o Dia do Gari seja diferente nos próximos anos. 656 
Não havendo mais nada a ser discutido o Sr. Presidente conforme o Artigo 28 do Regimento 657 
Interno, nomeou para assumir a Presidência da Comissão, especificamente para esta matéria, o 658 
Vereador Eraldo Alves. A Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final apresentou parecer 659 
favorável, aprovado por três (03) dos membros da comissão, após submetido a votação no plenário, 660 
aprovado por todos os vereadores presentes. Após, sendo colocado em discussão e submetido à 661 
aprovação do plenário o Projeto de Lei 10/2025, foi aprovado por todos os vereadores presentes 662 
e o Sr. Presidente solicitou que a Secretária da Casa encaminhasse ao Executivo para sua sanção.  663 
REQUERIMENTO 53/2025, em discussão, o Ver. CARLOS EDUARDO dirige-se ao senhor 664 
presidente e aos colegas vereadores, afirmando que é de conhecimento de todos a problemática 665 

enfrentada não apenas por Serra Negra do Norte, mas por todo o país. Menciona que o colega 666 
vereador José Roberto já apresentou um projeto de castração e, neste momento, ele apresenta 667 
requerimento solicitando do Poder Executivo que realize não apenas a castração, mas também a 668 
vacinação de cadelas, com o objetivo de obter maior controle e reduzir progressivamente a 669 
quantidade de animais soltos no município. O Ver. ERALDO ALVES manifesta-se somando-se 670 
à proposta e parabeniza o colega vereador Tiago. Informa que, coincidentemente, vinha discutindo 671 
essa mesma ação de vacinação para controle de natalidade com os três colegas vereadores, durante 672 
o trajeto do aeroporto até Serra Negra do Norte. Relata que, na ocasião, consultou o veterinário 673 
Robson sobre a viabilidade e legalidade do procedimento, recebendo orientações específicas, 674 
inclusive sobre os cuidados necessários ao aplicar a vacina, como a verificação de gravidez nas 675 
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cadelas. Afirma que se trata de uma ação possível a curto prazo e informa que já conversou com 676 
o prefeito Acácio sobre o tema. Declara apoio à proposição apresentada e considera que é algo em 677 
que todos podem contribuir. Menciona que, durante a viagem, chegou a sugerir aos colegas que, 678 
caso o município ainda não disponha de uma licitação ou mecanismo legal para aquisição imediata 679 
das vacinas, ele próprio se dispõe a realizar uma doação de pequenas quantidades, reforçando que 680 
acredita ser uma iniciativa relevante. Continua dizendo que escuta com respeito a preocupação dos 681 
demais vereadores, pois reconhece que o problema é nacional e complexo. Ressalta que não deseja 682 
apontar culpados, mas considera que parte da responsabilidade recai sobre quem adquire um 683 
animal sem os devidos cuidados e posteriormente o abandona nas ruas, o que resulta em maus-684 
tratos e diversas consequências, sendo um tema amparado por legislação superior que protege os 685 
animais. Demonstra solidariedade e admiração ao vereador José Roberto, destacando que este 686 
assumiu e se comprometeu com a causa animal. Lembra que o vereador apresentou projeto de lei, 687 
buscou recursos com o deputado Francisco e obteve apoio dos vereadores. Informa que esse 688 
recurso está há mais de dois (2) anos parado na conta da prefeitura e que José Roberto vem 689 
cobrando sua execução. Reforça que a causa é séria e que é momento de cada vereador fazer sua 690 
parte, unindo esforços e conscientizando a população. Defende que o município realize a 691 
vacinação como ação imediata, dando continuidade à castração e a outras medidas. Finaliza 692 
pedindo subscrição à proposição do colega Tiago, por estar alinhada com as discussões que ele 693 
próprio já vinha mantendo nos últimos dias com os demais vereadores. O Ver. FRANCISCO 694 
INÁCIO parabeniza o vereador Tiago pelo requerimento, considerando a iniciativa muito 695 
louvável. Ressalta que a proposta só contribui para o crescimento e para o enfrentamento de uma 696 
grande preocupação envolvendo os animais de rua, principalmente os cachorros. Afirma que a 697 
situação é preocupante em todas as cidades, não apenas em Serra Negra do Norte. Destaca que os 698 
animais são inocentes e não têm culpa, sendo os verdadeiros responsáveis os seres humanos que 699 
os abandonam. Critica atitudes de maus-tratos e menciona que, ao contrário dos humanos, os 700 
animais não sabem pedir socorro. Relata casos em que pessoas usam vasilhas com água ou fogos 701 
de artifício — conhecidos como “traques” — para agredir os animais. Cita um episódio recente 702 
ocorrido no dia do crisma de seu filho, em que presenciou alguém tentando jogar água em um 703 
cachorro, mas interveio e a ação foi interrompida. Finaliza parabenizando a iniciativa, solicita 704 
subscrição e declara seu desejo de que a vacinação aconteça, como forma de combater os maus-705 
tratos, pois os animais não merecem sofrer. O Ver. STENIO GOMES dirige-se ao colega 706 
vereador Tiago e afirma considerar seu requerimento muito louvável. Solicita subscrição e 707 
menciona que, como o vereador Eraldo manifestou a possibilidade de contribuir financeiramente, 708 
também se dispõe, desde já, a somar esforços. Declara que fará o possível para interceder junto ao 709 
Poder Executivo, a fim de que sejam tomadas as providências previstas no requerimento 710 
apresentado pelo vereador Tiago. A Ver. VANIA FERNANDES manifesta-se somando-se à 711 
iniciativa e parabeniza o vereador Tiago pela proposta. Reconhece que o problema dos animais de 712 
rua vem se agravando a cada dia, não apenas no município, mas em todo o Brasil. Ressalta a 713 
necessidade de iniciativa por parte dos governantes federais, visto que os municípios não dispõem 714 
de recursos próprios suficientes e não conseguem agir sozinhos. Afirma que, enquanto isso, é dever 715 
do município e da população apoiar as iniciativas possíveis, pois há vidas em risco. Explica que 716 
os animais não atacam por maldade, mas em defesa própria, muitas vezes motivados pela fome ou 717 

por maus-tratos, e que não têm discernimento sobre quem estão atacando. Defende que o controle 718 
de natalidade é uma das formas de amenizar a situação. Finaliza solicitando ao vereador Tiago 719 
permissão para subscrever ao requerimento. O Ver. JOSÉ DE ARIMATÉIA declara apoio à 720 
causa apresentada. Relata que o vereador José Roberto o chama e afirma que fará uma doação de 721 
mil reais (R$1.000,00) para a compra das vacinas. Reage positivamente à atitude do colega, 722 
declarando ser uma bênção. Parabeniza o vereador Tiago pela iniciativa. O Ver. JAIRO 723 
FLAUZINO parabeniza o vereador pela nobre iniciativa. Reforça que, como dito pelo vereador 724 
Eraldo, a proposta é uma excelente alternativa. Considera que o controle das cadelas é uma medida 725 
tão importante quanto a castração dos machos, além de ser mais barata. Espera que o município 726 
trate o tema com atenção e carinho. Afirma que acredita na aprovação unânime da Câmara e 727 
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solicita também a subscrição ao requerimento. O Ver. CARLOS EDUARDO agradece a todos os 728 
colegas vereadores pelo apoio ao requerimento. Afirma que permite a subscrição de todos e 729 
considera uma satisfação contar com os nomes dos colegas na proposta. Esclarece que a sugestão 730 
surgiu a partir de um pedido de um morador, especificamente seu tio, conhecido como Tio Neto. 731 
Relata que o tio o alertou para a viabilidade da ação, afirmando que o custo da dose seria de 732 
aproximadamente cinco reais (R$5,00). Destaca a importância da interação da população com os 733 
vereadores, o que possibilita a apresentação de requerimentos relevantes com base nas vivências 734 
do povo. Finaliza agradecendo novamente pelo apoio recebido. O Ver. JAIRO FLAUZINO 735 
complementa, afirmando que considera a ideia excelente e declara não saber que o custo da dose 736 
era tão irrisório. Os seguintes vereadores subscreveram ao Requerimento: O Ver. ERALDO 737 
ALVES, o Ver. FRANCISCO INÁCIO, o Ver. STENIO GOMES, a Ver. VANIA 738 
FERNANDES, o Ver. JOSÉ ROBERTO, o Ver. JOSÉ DE ARIMATÉIA, o Ver. JAIRO 739 
FLAUZINO. Não havendo nada mais a ser discutido, sendo submetido em votação, não tendo 740 
nenhum voto contrário, o requerimento foi aprovado por todos os vereadores presentes. Na 741 
sequência, o Sr. Presidente solicitou a Secretária da Casa que encaminhasse o requerimento ao seu 742 
destino. REQUERIMENTO 54/2025, em discussão, o Ver. STENIO GOMES informa que 743 
apresenta requerimento direcionado à comunidade Barra de São Pedro, a qual, como é de costume, 744 
localiza-se mais distante da sede do município. Relata que tem realizado visitas àquela localidade 745 
e observa que há um cemitério que necessita de reforma. Esclarece que o requerimento é 746 
apresentado a pedido da população da Barra de São Pedro. Afirma ter todo o carinho e orgulho 747 
pela comunidade e solicita que seja realizada reforma e pintura no cemitério local. Não havendo 748 
nada mais a ser discutido, sendo submetido em votação, não tendo nenhum voto contrário, o 749 
requerimento foi aprovado por todos os vereadores presentes. Na sequência, o Sr. Presidente 750 
solicitou a Secretária da Casa que encaminhasse o requerimento ao seu destino. Em seguida, o Sr. 751 
Presidente declarou encerrada a ordem do dia e facultou a palavra aos líderes de bancada por cinco 752 
(05) minutos para cada um que assim o desejar. O Ver. ERALDO ALVES (LÍDER DO PT) 753 
manifesta-se como líder da situação e agradece a todos os colegas vereadores que, nos últimos 754 
dias, trabalharam, discutiram, buscaram pareceres junto às assessorias e aprovaram o Projeto de 755 
Lei nº 07/2025, considerado por ele de grande importância para dar continuidade à construção de 756 
casas. Em nome do Poder Executivo, agradece a todos os vereadores que votaram favoravelmente 757 
à matéria. Afirma que todos já tinham ciência da importância do projeto e destaca os que, desde o 758 
início, se comprometeram com a sua aprovação. Em seguida, trata sobre a busca de emendas junto 759 
aos parlamentares. Agradece, também em nome do Poder Executivo, a todos os que estão 760 
empenhados nessa luta, e reafirma o compromisso do gestor municipal em dar ampla divulgação 761 
a qualquer emenda que seja conquistada, independentemente do parlamentar autor. Garante que, 762 
no ato da entrega, construção ou inauguração, a população de Serra Negra do Norte saberá 763 
exatamente a origem da conquista. Alerta os colegas vereadores sobre uma situação vivenciada 764 
anteriormente e que pode ocorrer novamente neste ano. Ressalta que há uma preocupação unânime 765 
com a qualidade da saúde pública, porém esclarece que os municípios possuem um teto de limite 766 
para o recebimento de recursos para o MAC e o PAP na saúde. Explica que, salvo engano, esse 767 
teto é de até dois milhões de reais (R$2.000.000,00). Informa que a senadora Zenaide já garantiu, 768 
através de seu gabinete, o valor total de dois milhões de reais (R$2.000.000,00) para o MAC e o 769 

PAP. Relata que, ao lado do vereador José Roberto, visitou a deputada federal Natália, que já 770 
estava com ofício pronto para destinar seiscentos mil reais (R$600.000,00), sendo quatrocentos 771 
mil (R$400.000,00) para o MAC e duzentos mil (R$200.000,00) para o PAP. Explica que foi 772 
necessário iniciar uma conversa para redirecionamento, ainda em andamento, com o objetivo de 773 
aproveitar melhor os recursos. Orienta os colegas vereadores que solicitaram emendas para a saúde 774 
junto aos seus parlamentares que, se ainda for possível, aproveitem o prazo prorrogado para 775 
dialogar com esses parlamentares sobre a possibilidade de destinar recursos a outros setores ou 776 
pleitos que não sejam da saúde, considerando que o limite destinado ao setor já está assegurado. 777 
Finaliza agradecendo a compreensão dos colegas e reforçando que todas as conquistas serão bem 778 
divulgadas, e que tais ajudas são de grande importância para o município. A Ver. VANIA 779 
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FERNANDES (LÍDER DO PSDB) utiliza seu tempo como liderança para deixar uma mensagem 780 
em alusão ao Dia do Trabalhador, celebrado no dia primeiro (1º) de maio. Declara que o trabalho 781 
agrega valor e propósito à vida das pessoas, sendo através dele que surgem desafios que 782 
impulsionam a desenvolver maneiras de agir, conhecer, construir, superar, encontrar soluções, 783 
cuidar e melhorar o ambiente em que se vive. Roga a Deus bênçãos para todos os trabalhadores 784 
do país, desejando saúde, coragem, força, determinação e paz para que todos possam seguir 785 
diariamente na luta, contribuindo para a evolução do Brasil e construindo o país que todos desejam. 786 
Conclui afirmando que todos são trabalhadores e deseja um feliz Dia do Trabalhador a todos. A 787 
seguir, o Sr. Presidente declarou encerrada a presente sessão às onze horas e quarenta e nove 788 
minutos (11h e 49min) e convocou todos os vereadores a se fazerem presentes na próxima sessão 789 
solene Mulher Destaque que será realizada dia sete (07) de maio. Câmara Municipal de Vereadores 790 
de Serra Negra do Norte, trinta (30) de abril de dois mil e vinte e cinco (2025). 791 


